
L 
residencia 

r. Joan Casanovas 

I DE SESSIONS 

si a 30 de juny d e h  

L’honorable senyor Joan Casanovas obre la sessió a dos quarts de sis i cinc minuts de la iarda. 
Es llegida i ajbrovada l’acta de  la sessió antarioir. 
Ordre del dia 
Dim.~ssiÓ del Dictamen de la  Comissió sobre et Projecte de L l e i  de transferdncies de  crddit. 
Es aprovat sense discussió, i, acordada l’urgdncia, resia Pendent de votació definitiva en la sessiú 

Discussió del Dic tamen de lai Comissió sobre et Projecte de L le i  awtovitzant la Caixa de  Pensiona i 

El President de la C&nissió, senyor Soler i Bru, fa unes rnanifestacioizs sobre b’abast del Dictamen. 
Sense discussió, són  aprovats la totalitat i l’articulat, i, acordada la urgdncia, resta la Llei  pendent  

Votaczó definitiva de la L le i  de Pressupoistos de la Generalitat per  al segon semestre deC 1934. 
En votació nominal, fier 44 vots  favorables i cal) e n  contra, resia definit ivament a@ozrada la. L le i .  
Ehfiliquen el vot els senyors Calés,  Farreres i D u r a n  i Roure t .  
Iliscussid del Dictamen de  la Coimissió sobre e1 Projecte de L l e i  d’habilitació d‘un crddit extraordinari. 
Sense discussió, són aprovats la totalitat i l’articulat, i, acordada l’urg dmcia, s’aprova _ _  dejiniiiuament 

T‘oíació definitiva de la L le i  referent a la segregació de la  població de  MoTiistrol de Calders. 
Ec aprovada definitivanzent, e n  uotació ordinhria i amb el qubrum reglamentari .  
Votació definitiva de la L l e i  de segregació del b a r r i  de Montesquiu,  del ierme municipal1 da S a n t  Quir- 

Eiz votació ordindria i amb  el q u d r u m  reglament ari, e’s aprovada definit ivament l’esmentada L le i .  
Votació definitiva de la L l e i  de segregació de I’Entitat local menor  de Culera del tirme rnunkipa.1 

En votació ordiniiria i amb el q u b r u m  reglament ari, s’a@rova definit ivament aquesta Llei. 
Es votada definitivament l a  L l e i  autoritzant la C a i x a  de Pensions i Ret i r s  d’Empleak de G a s  i 

Es votada definitivament la L l e i  de TransferBncies de  Crddit. 
Co?atinuaciÓ de la discussió del Dicíamegz de la  Comiss ió  sobre diversos articles (209 a 244) ‘de la 

d’avui . 

Retir Z E m p l e a t s  de Gas i Electricitat per  a percebre u n a  pet i ta  Laxa de  Mutualitct .  

de votació definitiva en la sessió d’avwi. 

la Llei .  

ze de Besora, per  a formar Municipi  independent .  

I de Portbou. 

Eleciricitat a percebre una taxa  de Mutual i tat .  

segona part del Projecte de L l e i  Municipal de Catalunya. 



3984 PARLAMENT DE CATALUNYA. - DISSABTE, 30 DE JUNY DEL 1934 

Manifestacions del senyor Ruiz i Poizseti sobre l’esmena e n  forma d’nfiartat d a la segona catego- 
r ia,  de l’article t ransi tor i  primer. 

osta-del senyor Espanya,  de la Comissió. 
icaciows dels senyors Ruiz i Ponseti i Espanya.  

Intervenció del senyor S i m ó  i Bofarull i resposta del senyor Espanya.  
S e  susfiBn el debat. 
Ordre del dia per  ai la sessió de dimarts. 
S a i x e c a  la sessió a un quart de set de la tarda. 

S’obre la sessió a dos quarts de sis i cinc 
minuts de la  tarda, sota la presidi.ncia de l’hono- 
rable seiiyor Joan Casanovab. 

Al banc del Govern hi ha els honorables se- 
nyom Consellers de Finances i de Treball i Obres 
Públiques. 

E s  llegida i aprovada l’acta de la sessió an- 
terior. 

ORDRE DEL DIA 

Discussió del Dictamen de la Comissi6 sobre el 
Projecte de Llei de Transferhncies de crhdit 

(Es  dóna lectura al dictamen.) 
El Sr .  PRESIDENT : No hi ha cap senyor 

Diputat que hagi demanat la paraula sobre la 
totalitat. S’aprova el dictamen ? (Assen t imen t . )  
Resta aprovat. 

Acolida la Cambra, essent urgent aquest dic- 
tamen, que es procedeixi avui també a la votació 
definitiva ? (Assent iment . )  Resta acordat. 

Discussis’ del Dictamen de la Comissi6 sobre es 
Projecte de Llei autoritzant la Caixa de Pension- 

etir d’Empleats de Gas I Electricitat per a per 
cebre una petita taxa de Mutualitat 

El Sr. SOLER 1 BRU:  Demano per parlar. 
El Sr. PRESIDENT:  Té  la paraula la Co- 

missió. 
El Sr. SOLER I BRU:  A aquest dictamen 

no li cal presentació, perqui. ve a revalidar un 
acord concertat entre el Govern i les diverses parts 
que van intervenir en el conflicte, que tots recor- 
dareu, que fa poc temps sorgí entre les empreses 
de llum i gas i els seus obrers. Aleshores es va 
evitar una vaga que hauria estat molt perjudicial 
per tot Catalunya a base d’una transacció en la 
secció de previsió, formant una Caixa integrada 
en una part pels patrons, amb una aportació de 
tonsideració, i una altra part minima a carrec 
dels consumidors, per mitja d’una taxa que s’a- 
plicari sobre el consum de gas i electricitat. Es 
tan petita aquesta taxa que no crec que s’hagi de 
discutir, només si en principi s’ha o no s’ha d’a- 
plicar. La Comissió d’Economia, respectuosa amb 
els acords del Govern i de les parts que van pro- 
moure el conflicte, no ha fet res més sinó posar 
la seva signatura al peu del Projecte, tal com l’hau 
presentat els senyors Consellers de Finances i 
dJEconomia d’aquest Parlament i declara en aquest 

moment que veu amb satisfacció que aquestes di- 
ficultats hagin pogut tenir una solució rapida i 
eficient, com s’assenyala en aquest dictamen. 
Res més. 

El Sr .  PRESIDENT : No hi ha cap senyor 
Diputat que hagi demanat la paraula per la tota- 
litat. Es passa a la discussió de l’articulat. 

( S ó n  aprovats, sense discussió, els articles I .~ ,  
z . ~ ,  3.r i 4.t, als quals no  ha estat presentada cap 
esmena nz cap vot particular.) 

Acorda la Cambra procedir avui a la votacib 
definitiva d’aquest Projecte ? (Assent iment . )  Resta 
acordat. 

Votació definitiva de la Llei de Pressupostos de 
la Generalitat per al segon semestre del 1934 

E1 Sr. PRESIDENT : Va a procedir-se a la 
votació definitiva de la Llei de Pressupostos. Vo- 
tació ordinaria ? 

E l  Sr .  TAULER : Votació nominal. 
El Sr .  PRESIDENT : D’acord amb els de- 

sitjos manifestats per la Cambra, va a procedir-se 
a la votació nominal. Els senyors Diputats que 
diguin SI voten a favor del dictamen. Els que 
diguin NO voten en contra. 

( V o t e n  a favor quaranta-quatre senyors Dipu- 
lats i cap e n  contra; han  votat els següents se- 
nyors  Diputats  : 

Sr.  Barrera. 
Sr. Armendares. 
Sr. Arnau. 
Sr .  Balart. 
Sr. Bancells. 
Sr. Bilbeny. 
Sr .  Blasi. 
Sr .  Bru. 
S r  . Casademunt. 
Sr .  Cerezo. 
Sr .  Companys (J.). 
S r  . Coromines, 
Sr. Cunillera. 
Sr. Dalmau. 
Sr. Espanya. 
Sr .  Fabrega. 
Sr .  Farreres i Duran. 
Sr .  Folc. 
Sr. Fontbernat. 
Sr .  Galés. 
Sr .  Guinart. 
Sr. Irla. 
Sr.  Magre. 
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Sr. Mestres. 
Sr. Mora. 
Sr. Pi i Sunyer. 
Sr. Puig i Ferreter. 
Sr. Ribes. 
Sr. Riera. 
Sr. Selles. 
Sr. Sauret. 
Sr. Soler i Bru. 
Sr. Soler i Pla. 
Sr. Tauler. 
Sr. Viadiu. 
Sr. Ruiz i Ponseti. 
Sr. Serra i Húnter. 
Sr. Gassol. 
Sr. Dencas. 
Sr. Simó i Bofarull. 
Sr. Gerhard. 
Sr. Rouret. 
Sr. Dot. 
Sr . Casanovas. 
Durani la votació ‘han entrat els honorables 

senyors Consellers de Sanitat  i Assistdncia Social 
i interí de Governacií5 i de Cultura.)  

E1 Sr. PRESIDENT : Resta aprovada defini- 
tivament la Llei de Pressupostos. 

(Aquesta L l e i  es  Publica com a anex  n.’ I al 
present DIARI DE SESSIONS .) 

El Sr. GALGS : Demano per parlar. 
El Sr. PRESIDENT : T é  la paraula el se- 

nyor Galés, per a explicar el vot. 
El Sr. GALRS : Senyors Diputats : Tractant- 

se d’un membre que pertany a una majoria gover- 
namental i disciplinada, és sobrera l’explicació 
del vot. Aquest vot es dóna per disciplina, perd 
encara que no €os així, també es donaria per 
creure que en les actuals circumstancies i pels 
motius exposats pel senyor Conseller de Finances, 
ara en aquesta hora que és de transició, de traspds, 
al moment d’adaptar els serveis que són deguts a 
la Generalitat amb els que tenia i ha rebut de les 
anteriors Diputacions, l’únic Pressupost que pot 
fer-se és el qpe s’ha presentat en aquesta Cambra. 
L‘explicació d’aqu’est vot, si té una intenció, és 
la de reflectir i remarcar, subratllant d’una ma- 
nera que sigui palesa en els nostres electors i en 
el nostre poble, que aquest Pressupost no pugui 
significar una orientació definitiva en la marxa 
d’un Govern i d’un partit d’esquerra, que no pot 
ésser considerat d’altra manera que com una inte- 
rinitat, com una traiisició. Jo recordo Ses llisons 
del que ha estat el darrer mestre del nacionalisme, 
Francesc Macia, quan ens deia : ((Si voleu saber 
la politica d’un país, agafeu el seu Pressupost. 
Es aquest el que us fixard les vertaderes inten- 
cions del Govern d’aquell país.)) Jo crec que en 
aquesta hora de transició, encara que no pugui 
servir d’índex, no pot ésser la senyal de tot el 
contingut de 1’Esquerra i de les Esquerres cata- 
lanes un Pressupost com aquest. Ens ho va dir 
ben bé, en definir-lo, el senyor Conseller de Fi- 
nances. En aquest Pr6ssupost no tenim encara 
tots els mitjans, perqui. la Comissió de Pressu- 
postos, de la qual formava part, pogués fer un 
estudi detallat, acurat i amb tot el temps, no s’han 
pogut seguir les directrius que corresponen a un 
partit d’esquerra. Es evident, per exemple, la 

insuficihcia de Ses xifres destinades a Cultura ; 
és també evident, dissortadament, la insuficiencia 
de les xifres que es poden destinar a Obres Púbh- 
ques. Es ui1 Pressupost migrat, perque ha de sub- 
jectar-se als POCS mitjans de qui. disposa la Gene- 
ralitat. 

Una altra de les coses que desitjava remarcar, 
perqui. aixa no fos pres c m  una noma definitiva 
pel futur, puig és contrari a I’esperit de la majoria 
de Diputats que són en aquest Parlament, és el 
punt que es refereix a la insuficiencia de saus que 
hi ha pels empleats subalterns, per a les darreres 
categories de gent queestan al servei de la Gene- 
ralitat. Es una colsa que pesa en totes les cogns- 
cihcies i que és una vertadera pena que noi s’hagi 
pogut, per insuficiencia de mitjans, posar aquests, 
sous en un nivell que permeti un mínimum de vida 
decorosa, segolns les exigPncies del moment i dels 
nostres temps. Aqaesta significació del Pressupost 
j a  crec que tamM ha restat d’una manera fixada 
ec  les Lleis complementaries del Pkessupost, en 
aquella crdenaciól que segueix de finaces, en la 
qual es diu la forma d’anar anivellat els SOIUS 
dels empleats de 19 Generalitat i anar-los posant, 
segons els seus respectius mirits i serveis contrets, 
a la mesura que permetin les folrces, econ6miqxes 
del país. 

Noi volia fer altra colsa, dolncs, que raonar aques- 
ta afirmació de vot, dient que si aquest Pressupost 
no és, el que cqrrespon a les nostres aspiracions, és 
sí el Pi-essupost que s’ha adaptat a la realitat que 
en aquests moments és escassa i que no pot signi- 
ficar una directriu pels futurs pressupostos de la 
Gleneralitat. 

E1 Sr. FARRBRE’SI I DURAN : Demano per 
parlar. I 

Ell Sr. P R E S ~ D I E ~ N T  : Té la paraula el senyor 
Farreres i Duran, per explicar el vot 

E1 Sr. FARRERES I DURAN : Havia dema-. 
nat la paraula per explicar el meu volt ; per6 la ma- 
nera brillant amb que el company Gzlés ha ex- 
plicat la seva posició en la votació1 d’aquest Pressu- 
post, m’excusa de fer cap manifestacib, i si” pregar 
a !a n/Ilesa que faci coastar la m v a  adhesió a ies 
seves paraules. ,- 

E,l Sr. ROURET : Demano per y-1  ar. 
E1 Sr. PRESID6NT : Té la paraala el se- 

nyor Rouret, per a explicar el volt. 
El Ss. ROURET : Es  tan sols, seryors Dipu- 

tats, per a dir que estic d’acord amb les paraules 
que ha pronunciat l’amic Galés, i que em suinoi a 
les seves manifestacions. 

Discussi6 del Dictamen de la Comissi6 sobre el 
Projecte de Llei d’habiíitaci6 d’un crGdit extra- 

ordinari 

(El senyor Secretari dóna lectura al Pictarnen.) 
E1 Sr. PRESIDENT : No hi ha cap senyor 

Diputat que hagi demanat la paraula ssbre la dis- 
cussió de totalitat. E s  passa a la discussió de l’ar- 
ticulat. 

(S’aproven; sense discussió, els tres articles 
del ,Dictamen.) 

Acorda la Cambra procedir a la votació definitiva 
d’aquest Projecte de Llei avui ? (Assentiment.)  . 
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Vist l’assentiment de la Cambra, es posa a votació 
definitiva. 

S’aprova ? (Assent iment . )  Resta aprovat, amb 
el qudrum reglamentari. 

(Aques ta  L l e i  es publica c o m  a anex  n.’ 2sa 
aquest DIAKI DE ~ESSIONS.) 

Votació definitiva de la Llei referent a la segre- 
gació de la població de Monistrol de Calders 

(En votació ordinaria i amb  el quhrum regla- 
mentar i  s’aprova dgfinit ivpment.  L a  L l e i  es fiu- 
blica c o m  CL a n e x  n.’ 3 a aquesi DIARI DE SES- 
SIONS.) 

Votació definitiva de la Llei de segregació del 
barri de Montesquiu, del terme municipal de Sant 
Quirze de Besora, per a formar Municipi inde- 

pendent 

S’aprova ? 
( A m b  el qubrum reglamentari  i e n  votació or- 

dindria, s’aprova el Projecte de L l e i  de referdncia. 
E l  t e x t  d’aquesta L l e i  es publica c o m  a anex  

n.’ 4 a aquest DIARI DE SESSIONS.) 

Votació definitiva de la Llei de segregació de 
1’Entitat Local Menor de Culera del terme muni- 

cipal de Portbou 
\ 

( A m b  el quhrum reglamentari  i e n  votació ordi- 
& r i a ,  aqusst Projecte de L l e i  resta de f ini i ivament  
aprovat. 

E l  seu  text  es publica c o m  a anex n.’ 5 a aquest 
DIARII DE SESSIONS.) 

Votació definitiva del Projecte de Llei autorit- 
zant la Caix’a de Pensions i Retirs d’Empleats 
de. Gas i Electricitat per a percebre una petita 

taxa de Mutualitat 

El Sr. PRESIDENT : Havent acordat la Cam- 
bra procedir a la votació definitiva del dictamen de 
la Comissió sobre el Projecte de Llei autoritzant 
a la Caixa de Pensions i Retir d’Enipleats de Gas 
i Electricitat per a percebre una petita taxa de 
mutualitat, es posa a votació. S’aprova ? (Assenti- 
ment . )  Essent evident que hi ha el qudruni regla- 
mentari, resta definitivament aprovat. 

(El seu t ex t  es publica c o m  a anex  n.’ 6 a aquesi 
DIARI DE SESSIONS.) 

Votacid definitiva del Projecte de Llei de Trans- 
ferencies de Cddit 

( A m b  el qudruna reglamentari, e’s aprovat defi- 
nit ivament ,  e n  votació - ordinaria, aquest Projecte 
dg Lle i .  

El seu t e x t  es  publica corn a anenc m’ 7 a 
aquest DIARI DE SESSIONS.) 

Continuaci6 de Pa discussi6 del Dictamen de la 
Comissi6 sobre diversos articles de la segona part 
del Projecte de Llei municipal de Catalunya (ar- 

ticles - 209 a 244) 

E l  Sr. PRESIDENT : Es va a procedir a la 
discussió de l’article transitori de la Llei muni- 
cipal que va quedar pendent, i sobre el qual s’ha- 
via demanat votació nominal per la Minoria socia- 
lista. E s  tractava d’una esmena, afegint un apar- 
tat d a la segona categoria de l’article transitori 
primer. 

El Sr. RUIZ I PONSETI :  Demano per 
parlar. 

E1 Sr. PRESIDENT : No1 s’oblidi el senyor 
Ruiz i Ponseti que ja havia estat discutit, i, per 
tant,. jo li agrairia que fos breu en la seva inter- 
venció, car únicament s’havia ajornat la votació 
nominal que les VV. SS. havien demanat. 

Té la paraula el senyor Ruiz i Ponseti. 
E l  Sr. RUIZ I PONSETI : Es que hem d’ar- 

gumentar la nostra situació. Jo prego al senyor 
President que vulgui ésser una mica tolerant amb 
la nostra Minoria, perquP, com sigui que aquest 
assumpte no va poder ésser discutit a dintre de la 
Comissió, p e r q d  la Comissió de Llei municipal 
no ha tingut la sort de poder-se reunir en ple, 
sinó que la majoria de les sessions tenien lloc 
entre el senyor President de la Comissió i aquest 
Diputat que té l’honor de parlar-vos ... 

E1 Sr. PRESIDENT : Els representants dels 
diferents sectors dintre de la Comissió, segura- 
ment. 

El Sr. RUIZ I PONSETI : Evident. I com 
sigui que el senyor President de la Comissió por- 
tava sempre la veu de la majoria i no podiem ar- 
ribar a votacions, ja que els criteris arribaven 
sempre un a un i havien de contrapesar les ien- 
dPncies només que pels vots que te3ricament ca- 
dascú tenia darrera, no tenia més remei que ar- 
gumentar en sessi6 pública els motius de la nostra 
oposició a aquesta esmena que s’ha presentat al 
dictamen, i exposar també d’una manera tan breu 
com sapiguem la histdria d’aquesta esmena, que 
tal com ha estat presentada per la Majoria, d iu :  

((ARTICLE TRANSITORI 

Primer.  - Segona categoria. 

d )  Els funcionaris amb categoria immediata 
inferior al carrec de Secretari en poblacions de 
més de 4,000 habitants que actualment portin més 
de 5 anys de serveis i hagin acreditat la seva com- 
petPncia davant 1’Escola d’ Administració Pública 
de la Generalitat.)) 

Quan es va tractar del nomenament de Secre- 
taris municipals, per part del senyor President de 
la Comissió es va indicar que havia d’ésser te% 
dPncia general del dictamen imposar que els Se- 
cretaris tinguessin un títol oficial. Es va adoptar 
el criteri d’una’escala de mPrits a partir del títol 
d’Advocat en primer lloc i del títol de Llicenciat 
de 1’Escola d’ Administració Local en segon lloc, 
aquests Diputats, que sempre ens havíem oposat 
al predomini dels Lletrats dintre de l’iidminis- 

i 

I 
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tració pública, en aquest cas vhem haver de 
donar la raó al senyor Arnau, perqu6 creiem que 
era el criteri sa. Adoptat aquest criteri, vingui. 
després una iniciativa, no sé d’on, probablement 
del mateix President de la Comissió, indicant qu? 
havíem de fer un lloc a la possibilitat d’arribar a 
Secreiaris municipals dels oficials primers dc 
certs Ajuntaments quan fes deu anys que pres- 
tessin els seus serveis. Jo ja vaig indicar aleshores 
que els anys de servei, des del nostre punt de 
vista, no representaven cap nii:rit, que des del 
moment que un Ajuntament nomenava un funcio- 
nari oficial primer, és perqui: el creia digne d’a- 
que11 carrec i que no ens féssim forts en el nombre 
d’anys que havia de tenir d’experiPncia a dintre 
de la seva funció. Al cap de pocs dies d’haver 
acceptat en principi el criteri de qui: uns r‘uncio- 
iiaris que fes deu anys que prestaven els seus 
serveis, puguessin arribar a la categoria de Secre- 
tari, se’ns va indicar que hi havia algú que tenia 
interhs en qui: no fossin deu anys, sinó que fossin 
vuit. Jo, aleshores, em vaig permetre indicar al 
senyor President de la Comissió que no era lbgic 
que poséssim com a frontispici de la Llei Muni- 
cipal el títol de sastreria a la mida, és a dir, q re  
féssim vestits a la mida dels funcionaris que desit- 
javen arribar a Secretaris municipals, pera com 
que de deu anys a vuit només ni van dos, també 
virem transigir i vBrem quedar que es fixés en 
vuit anys l’experihcia necessaria per arribar ;t 

Secretari. Al cap de pocs dies, la mida va tornar 
a ésser curta i se’ns va proposar una altra modifi- 
cació, és a dir, que no havien d’ésser vuit els anys 
d’experiencia, sinó que ni havien prou amb cinc. 
Aleshores, naturalment, ja varem acabar la pa- 
ciencia amb les modificacions i ens varem perme- 
tre indicar al senyor President de la Comissi6 
que ens viliem obligats a fer-aos forts en el nostre 
criteri primitiu, és a dir, que els anys d’experih- 
cia en aquest ofici tan anodí com és el d’omplir 
expedients d’una Secretaria municipal, no repre- 
senta absolutament res, que per a nosaltres, all6 
sa és la capacitat inicial que porti el funcionari a 
la seva funció. I aleshores ja varem presentar com 
a esmena definitiva, que si es volia que aquests 
funcionaris secundaris tinguessin possibilitat d’ar- 
ribar a Secretaris municipals, n’hi havia prou 
amb que tinguessin un any d’experii:ncia. A un 
any ens &rem mantenir ferms, i aquesta és la 
tendPncia de la nostra esmena ; per6 he de dir que 
la nostra esmena no 6s filla únicament d’una con- 
cepció tebrica, és a dir, de creure nosaltres qu2 
aquesta experihcia en la practica dels funcionaris 
no té absolutament cap valor, sinó que a més és 
filla d’una concepció política del problema. E n  
dir-nos el senyor President de la ComissiÓ quk: 
era precís que aquests funcionaris fes almenys 
cinc anys que exercien la seva funció, nosaltres 
varem fer notar que aleshores no doilavem als 
Ajuntaments de Catalunya el dret de tria entre 
funcionaris posats per la República i funcionaris 
posats pel rPgim monarquic anterior a la Repú- 
blica, principalment per la Didadura, és a dir, 
impos2vem als Ajurltaments el que precisament 
escollissin com a Secretaris, funcionaris posats 
per la monarquia. Aixa, que per nosaltres no 6s 
més que una perllongació d’una serie ininterrom- 

puda d’errors comesos per la República, comen- 
cant pel Govern Azafía i acabant per tots els 
Governs que hi ha hagut des del c a v i  de ri.gim 
fins aquí. Aleshores, diguérem al stnyor Arnau, 
el qual es feia fort en el criteri dels tinc anys, que 
nosaltres, una vegada discutit l’assumpte al Par- 
lament, ens proposavem demanar votació nominal 
per a l’aprovació de la nostra esmena ; és a dir, 
que nosaltres consideraríem que els que votessin 
el criteri que els funcionaris municipals per arri- 
bar a Secretaris ha de fer cinc anys que-exercei- 
xin llur funció, votarien en contra dels funciona- 
ris posats per la República, i votarien a favor dels 
funcionaris posats per la monarquia E n  canvi, e! 
nostre criteri de defensar el dret a arribar a Se- 
cretari dels funcionaris que només fa un any qu: 
exerceixin llur funció, té l’avantatge que repre - 
senta establir un dret de favor en pro dels fun- 
cionaris posats pels Ajuntaments dol nou regim. 

Ncsaltres als assumptes polítics dintre de l’ad- 
ministració els donem una irnportancia extraordi- 
naria. Nosaltres opinem que si la Repfiblica no 
s’ha consoilidat encara, és precisament per I’obs- 
trucció sorda grup hi fan els funcionaris de totes 
les categolries, co~men~ant pels secretaris munici- 
pals, passant per tota la caterva de genera!? i ;’re- 
sidents d’ Audiencia, i acabant pels Subsecretaris 
i Directors gencrals dels Miniqteris; i aixC és el 
que voldríem evitar, i en el moment que tenim 
oportunitat d’evitar-ho, no1 voldríem que senzilla- 
ment per una qüestió d’amor propi dd senyor Pre- 
sident de la Comissió Municipal del nostre Parla- 
ment, es vegessin obligats els Ajuntaments de Ca- 
talunya a només pqder fer la tria en.re els funcio- 
naris posats per la Dlictadura i funcolnaris posats 
pel rPgim monarquic anterior a la Dictadura ; és 
a dir, exclolent d’una manera sistesnatica i totai 
els funcionaris que han estat noimenats pels Ajun- 
taments de la República. 

JOI us demano que, sense cap prevenció’ en pro1 
ni en contra del que pensa la Ccmissió, nolmés 
pensant fredament en el problema, us decidiu en el 
moment de la votació nominal. Grec que aix6 no és 
cap problema politic ; crec que 6s senzillament un 
problema de bona administració#, d’aEonseguir que 
arribi a haver-hi bolna administració$, que avui, en 
general, no, hi és en els Ajuntaments, perqui: fan 
aquesta administració funcionaris que en els fons 
realitzen una campanya sorda en contra de la Re- 
pública. 

Expoisat el nolstre punt de vista, Bosaltres teniu 
la majoria, vosaltres SOU els responsables de la 
decisió, que prengueu, i nosaltres, hem alludit la 
responsabilitat que poguéssim tenir en aquest ar- 
ticle desgraciat de la nostra Llei Municipal. Res 
més. 

E1 Sr. ESIPAANYA : Demano per parlar. 
6 1  Sr. PRESIDENT : Té  la Faraula la Col- 

missió!. 
E l  Sr. ESP’ANYA : E n  absencia del senvoc 

d 

President de la Comissió, permetran els senyors 
Diputats que jo m’aixequi per a recollir aquestes 
allusions que el senyor Ruiz i Ponseti acaba de- 
fer. 

L‘altre dia discutírem aquest article, i ja re- 
cordara el senyor Ruiz i Ponseti qu? el que desit- 
java la Comissi6 és que aquests funcioinaris que 
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havien d’ésser Secretaris, que podien ésser Se- 
%cretaris dels Ajuntaments, tinguessin un mínim 
de compe th ia ;  a aix6 hi arribavern de dues 
maneres : cercant, per un costat, que tinguessin 
anys de serveis prestats a l’Ajuntament, i, per 
altre, sotmetent aquestes persones, aquests fun- 
cionaris, a un examen de colmpetencia davant 1’Ad- 
ministració pública. Per la meva part, senyoc Ruiz 
i Ponseti, hi hauria conformitat absoluta amb els 
seus desigs. Va ésser el President de la Camissió 
el que Ps va opoisar precisament a aquesta pro- 
posta del senyor Ruiz i Ponseti. De manera que jo 
lamento! que noi estigui aquí el senyor Arnau per 
a que pogu6ssim altra vegada reunir-nos i parlar 
d’aquest assumpte. 

De totes maneres, posats d’acord amb els altres 
companys, nosaltres els que estem al banc de la 
Comissi&, acceptem la proposta del senyor Ruiz i 
Ponseti. Mentre hi hagi un examen de competen- 
cia davant 1’Escola de Funcionaris d’ Administra- 
ci6 pública, i d’aquest examen en resulti que té 
aptituds per a poider ésser Secretari el funcionari 
municipal, a noisaltres el mateix ens és que aquest 
funciclnari hagi prestat els seus serveis, dos, tres, 
quatse anys, en un Municipi ; el necwsari és que 
clcmostri la seva competPncia davant d’un Tribu- 
nal de l!Escola de Funcionaris d’Administraci6 
pública, i en aquestes circumstancies, com que 
aixd en el fons és el que es proposava per l’esmena 
qne signava el senyoir Riera, alld dels anys de 
funcionari municipal té polca importdncia. En  té 
més l’altre punt, el de l’examen. 

Per&, tenint en compte les manifestacians del 
senyor Ruiz i Ponseti, que sembla que la majoria 
dels funcionaris municipals si s’exigís aixd dels 
cinc anys haurien d’ésser els que foren nomenats 
en temps de la  Dictadura, i que amb aix6 es pol- 
dria arribar a creure que estava fet precisament - 
per a impedir que els funcionaris que es van no- 
menar després de l’adveniment de la República -- 
que és de creure que són funcionaris més 01 menys 
afectes al regim --, poguessin passar a aquella 
superior categoria de Secretaris, noi hi ha incon- 
venient en acceptar l’esmena del senyoir Ruiz i 
Ponseti. 

E1 Sr. RUIZ I PONSETI : Demano per par- 
lar.  

El Sr. PRESIDENT : T é  la paraula el senyor 
Ruiz i Ponseti. 

Ei Sr. RUIZ I EONSETi : Només per mani- 
festar-me encisat d’haver arribat a un acord amb 
la Comissió. Nosaltres, a la qüestió de I’examen, 
no hi hem fet mai cap oposició ; al contrari, tot 

sigui prendre garanties de competPncia 
amb la nostra adhesió més completa. E n  
’altre ja ho hem argumentat. 

Per consegüent, acceptada aquesta esmena que 
només sigui necessari portar un any com funcio- 

unicipal, nosaltres retirem la nostra petició 
la votació sigui nominal. 

El Sr. ESPANYA : Demano per parlar. 
r. PRESIDENT : T é  la paraula la Co- 

E1 ‘Sr. ESPANYA : De totes maneres, com que 
només .ens trobem presents dos membres de la 

crec que valdria la pena d’anar a una 
osaltres ho acceptem, perd no ens podem 

* 
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pronunciar en nom de la Comissió, sinó en nom 
personal nostre, i és per aixh que feia aquesta 
proposta. 

E l  Sr. P R E S D E N T :  Així, potser el debat 
perdria el caire parlamentari si la Comissió no 
ofereix un tema de discussió i un criteri. 

El Sr. SIMO I BOFARULL: Demano per 
parlar. 

E l  Sr. PRESIDENT : Té la paraula el senyor 
Simó i Bofarull. 

E l  Sr. SIMO I BOFARULL : Senyors Dipu- 
tats : No sé si la nostra intervenció, quant al seu 
abast, encaixara perfectament dintre d’aquest 
molment parlamentari de discussió del dictamen ; 
cas de no ésser així, nosaltres ens remetem al 
bon zel i a la bona voluntat de la mesa, perque 
ens suggerís si en un altre moment podia ésser 
més oportuna. 

E l  Diputat que parla, forma part d’aquesta 
Comissió Especial de la Llei municipal, cosa que 
l’honora molt. L’ha hondrat molt, també, el poder 
compartir, dintre de la seva modestissima esfera, 
la tasca d’aquesta Comissió en aquells motments 
que materialmenl: li ha estat possible. 

Em dóna peu a parlar, el no veure el meu nom 
consignat al marge del Dictamen entre els se- 
nyors Vocals, perqui? sinó fos així, el que ara vaig 
a dir la Presidencia podria indicar-me que hauria 
d’ésser objecte de vots particulars. Perd essent 
així, repeteixo, i havent arribat només la nostra 
modesta col.laboració a aquell article on acaben les 
correccions disciplinaries sobre els Secretaris mu- 
nicipals, després hem vist - i aquestes modifi- 
cacions no tendeixen a una modificació del dic- 
tamen, no van encaminades a modificar, per tant, 
la Llei, sinó a explicar la nostra abstenció a la 
votació de la totalitat a fonamentar aquesta abs- 
tenció -, hem vist que se segueix un criteri al 
nostre entendre inadmissible respecte a l’establi- 
ment de possibles faltes en quP puguin incórrer 
els funcionaris, i a les sancions que els corres- 
ponguin. 

Nosaltres entenem que qualsevol que sigui la 
categoria dels funcionaris de 1’AdministraciÓ mu- 
nicipal, no dels funcionaris municipals, els fun- 
cionaris adscrits al que podríem anomenar buro- 
cracia estrictament administrativa municipal, han 
d‘ésser iguals per a tots en quant a figures de 
delictes definides dintre la Llei. L’aplicació de les 
sancions, que també hagi d’estar marcades aquí, 
aleshores ja s’atribueix a l’organisme a quo, sigui 
I’Alcalde, sigui l’ajuntament, que en justícia i 
equitat aplicar?t el minim o el mixim segons a- 
tenguin les circumstancies que hi concorrin. Per6 
aquí establim dues enumeracions distintes ; en 
parlar dels Secretaris, es diu : Seran faltes greus 
dels ,Secretaris, I,‘, 2.’) fins a la 8.”, i després els 
altres funcionaris de 1’ Administració municipal 
podran incórrer en 9 motius de falta o de manca- 
ment. Per qui: els Secretaris 8, i els altres fun- 
cionaris 9? Perqui- dltra aquesta diferPncia de 
nombre o de figures - diguem-ho així -, de de- 
licte, ha d’haver-hi també diferhcies de concepte ? 
PerquP, sinó ho hem llegit malament l’art. 243, 
que se’ns acaba de repartir, hi ha un epígraf, 
el g, que diu ala manca d’equitat), ; i llegim tot 
seguit l’art. 228, i veiem com hi han faltes greus, 

1 

I 

1 

3 
3 
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pels altres funcionaris o Secretaris, i els Secre- 
tar is  ni tan sols se’ls esmenta. 

Jo ja suposo que no hi haura cap Ajuntament 
ni Alcalde, que toleri,. . 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Simó i Bofa- 
rull: En realitat, la discussió d’articles ja apro- 
vats per la Cambra donaria lloc a un debat irre- 
gular. No obstant, la presidPncia, interpretant 
amb condesceiidPncia, el Reglament, no té incon- 
venient en quP la V. S. faci ús de la paraula per 
explicar la seva actitud i el seu criteri respecte 
aquest Projecte de Llei. 

El Sr. SIMO I BOFARULL : Ja hem comen- 
p t  per dir que interveníem per explicar la nostra 
extensió. Nosaltres no podem votar una esp6cie 
de chdic penal administratiu municipal, on s’es- 
tableixen diferents figures de delictes segons si- 
guin uns o altres els funcionaris, i no s’estableix 
un mateix procediment de sanció. Creiem que si 
la Comissió s’hagués fixat en aquest cas, s’hauria 
presentat a la Cambra un sol capítol destinat a 
les faltes i les sancions dels funcionaris munici- 
pals, sigui quina sigui la funció de cada un d’ells, 
sense perjudici de quP si hi han funcions espe- 
cials, algunes d’elles fossin objecte d’un apartat, 
ja que no tots tenen ies mateixes funcions ; perd, 
siguin quines siguin les funcions, el caracter ge- 
neral de la responsabilitat administrativa té una 
tbnica comú, i la sanció ha de tenir una certa uni- 
formitat, i fins dubtem de quP hagués estat neces- 
sari fer cap incís especial. Per aquests motius, 
nosaltres no podem votar el que se’ns proposa. 

I després hi ha una xifra sobre la qual varem 
tenir‘ ocasió també d’oposar-nos dintre de la Co- 
missió, i que es consigna en el que se’ns ha repar- 
tit, en la pagina 8, en parlar de tercera categoria. 

Portem fets dos-cents cinquanta articles de la 
Llei, i en cap banda hem pogut veure aquesta 
xifra. Jo penso que l’estPtica beneficia la justícia, 
i que dintre d’una Llei, on s’estableixen diverses 
xifres de cens de població, i dintre dels Pressu- 
postos les classificacions numitriques, fa bonic que 
els agrupaments per quantitats siguin el més uni- 
forme possibles. 

Hem dit, d’un a dos mi l ;  de dos mil a deu 
mil, etc., i després hem parlat de Pressupostos. 
I ara ens trobem amb un empelt d’una quantitat 
de tres mil, que no sabem a quin criteri methdic o 
adlninistratiu o d’utilitat pública pot obeir. 

I, a més a més d’aquest fet, ens trobem amb 
altra novetat, la que fa  referPncia als anys. ES 
parla d’oficials de Secretaria, i de quP s’han de 
portar vuit anys, amb tal de qui. siguin d’un poble 
de tres mil habitants. Jo, em permeteria preguri- 

1 

i 

I 

I 

t a r  a la Comissió: Com s’anomena aquest oficial 
primer d’Ajuntament ? (Rumors.) 

I res més, com no sigui l’expressió del meu 
agraiment a la presidsncia per haper-me perm6s 
fer aquestes manifestacions. 

E l  Sr .  ESPANYA : Demano p=r parlar. 
El Sr. PRESIDENT: E n  realitat, estem en 

un debat irregular, perquh no es troba present 13 
Comissió ; perd la presidhcia no t S  inconvenient 
a interpretar amb una certa ampltud el Regla- 
ment. Té  la paraula el senyor Espanya. 

El Sr  . ESPANY A : Jo no puc seguir el senyor 
Simó i Bofarull pel camí de la di:cussió que ha 
plantejat, perquP de seguir-lo hauriem de tornar 
a discutir articles del projecte, que ja estan 
aprovats. 

El Sr .  FRONJOSA : Oh!, és que és molt 
difícil seguir-lo. (RiaZZes.) 

E1 Sr.  ESPANYA: Hem aprovat ja uns arti- 
cles i no podem tornar-los a estudiar, tornar-los a 
discutir. I si el senyor Simó i Bofarull creu que 
hi ha algun error en els artkles que ja hem apro- 
vat, pot presentar en el seu dia la proposició de 
Llei corresponent, i la Comissió estudiar3 amb 
deteniment el que el senyor Simó i Bofarull in- 
teressi. 

I en quant al senyor Ruiz i Ponseti, ens ate- 
nem al que ja hem manifestat 

E1 Sr. PRESIDENT : Se suspPn aquest debat. 
I com sigui que l’habilitació de la sessió d’avui, 
en realitat era Gnicament i exclusiva per votacions 
definitives de projectes, la presidPncia creu inter- 
pretar els desigs de la Cambra, aixecant la sessió. 

ORDRE DEL DIA 

per a la sessid de dimarts 

I. Precs i preguntes. 
2. Continuació de la discussió del dictamen 

de la Comissió, sobre diversos articles de la sego- 
na part del Projecte de Llei Municipal de Cata- 
lunya (Articles 209 a 244). 

Discussió del dictamen de la Comissió, 
sobre el Projecte de Llei de divisi6 sanitaris de 
Catalunya. 

Discussió del dictamen de la Comissió, 
sobre el Projecte de Llei relatiu a la creació d’una 
taxa sobre el coiisum i serveis d’hostalatge i res- 
taurant. 

(S’aixeca la sessió a un quart de set  de la 
vetlla.) 

3. 

4. 
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L L E I  
Pressupostos de la Generalitat per al segon semestre del 1934 

Art.  1.’ S’autoritzen CrPdits per a les despeses de 
a Generalitat durant el segon semestre del 1934, fins 
lla  quantitat de 56.311,188 ptes., amb carrec a Ingres- 
mordinaris, i a la de 7.500,OOO ptes., amb carrec a In- 
Fessos extraordinaris, 01 sigui per un total de pesse- 
es 63.811,1@3, distribuides en la foirma que consigna 
‘estat lletra A de Despeses. 

Els ingressos per al mateix exercici es calculen ec 
i t”&311,118 ptes. provinents de recursos olrdinaris, i en 
1~600,000 d’extraordinaris, o sigui en total 63.811,188 
pessetes, segons detall que es colnsigna en l’estat lletra B 

I d’hgressos. 
1 Art. 2.” E1 Consell Executiu és autoritzat per a 
I ampliar les dues partides de l’art. 4.t del cap. x del Pres- 

supost de Despeses, a fi i efecte d’adaptar a la compta- 
hhtat pressupostaria els nous serveis de 1’Estat que 
durant el segon semestre del 1934 siguin traspassats 
a ‘a Generalitat de Catalunya per aplicaci6 de 1’Gtatut. 
fils ingressos que en compensació1 de les noves despeses 
siguin traspassats, es formalitzaran pel cap. VII, article 
inic del Presupost d’ Ingressos. E n  virtut d’aquesta 
autorització, el Consell Executiu procedir; a les adap- 
tacions que calguin per tal de no1 interrompre ni dificul- 
tar el funcionament del servei. 

E1 Consell Executiu és autoritzat per a 
ampliar l’emissi6 d’ Obligacions de Tresoreria de la Ge- 
Tualitat, aprovada per Llei del 22 de mars del 1933, 
tn la quantitat total de 7.600,OOO ptes., representades 
“u 15,000 títols de 500 ptes. cada un, amb les mateixes 
mdicions de la dita emissió. 

~ EI producte de l’esmentada ampliació s’aplicara en 
mmer terme a cobrir les despeses previstes per a l’exer- 1 hi semestral del 1934, que de conformitat amb les con- 
qyacions pressupostaries hagin de fer efectives amb I h e c  a cabals extraordinaris, i en el marge que resulti, 

‘ 3  facilitar el funcionament de la Tresoireria de la Ge- ‘ reralitat. 
i h s  despeses d’emissió i .negociació, així com les 

I 

Art .  3.’ 

! 
i 

del servei d’interessos, seran cobertes amb carrec a la 
partida dels CrPdits previstols en el cap. XI. 

Els Municipis de Catalunya hauran de 
satisfer durant la vigPncia del Pressupost semestral, en 
coacepte d’aportaciól forsosa, les mateixes quantitats 
amb! quP han vingut contribuint en els darrers exercicis 
i que figuren consignades en els anexos de l’estat B.  

Així mateix, hauran de satisfer en coacepte de re- 
partiment per atencions sanitaries, una quantitat equi- 
valent a 1’1 per 100 del Pressupost municipal per a 
l’exercici del 1932, amb l’excepció dels Ajuntaments de 
Badalona, B a r c e h a ,  Manresa,, Sabadell i Terrassa, 
que hauran de contribuir a raó’ del 0’20 per 100. 

Art. 5.’ Els Consellers de Trejall i Obres Pií- 
bliques, Ecolnomia i Agricultura i Saritat i AssistPncia 
Social, són autoritzats per a dictar 12s opolrtunes dis- 
posicions reguladores de la forma de pcrcepci6 dels drets 
i taxes, per a prestació de serveis i ccncessions d’aproi- 
fitaments per part dels Departaments respectius. 

Mentre no es dictin les corresponents disposicions, 
la percepció dels esmentats ingressos continuar; fent- 
se de coinfolrmitat amb les tarifes i reglamentacions ac- 
tualment establertes. 

Les exaccions de la Generalitat, la fixa- 
ció i pagament de les quals es facin per una sola quota 
anual, i que no hagin estat ingressades en comenqar a 
regir el pressupost per al segon semestre del 1934, seran 
liquidades i exigides per llur import anual, i l’ingrés 
prdui’t s’aplicarh en la part correspomnt a cada un dels 
exercicis pressupostaris de l’any en c u s .  

Art. 7.* Les categories del perscnal administratiu 
de les Oficines de la Generalitat seran les que fixi el nou 
Estatut de Funcionaris, i mentre aquest no regeixi, 
les del Decret del 19 de desembre’del 1933. 

Quan les colnsignacioins del present Pkessupost no 
s’avinguin amb la situaci6 dels funcionaris als quals 
afectin, se seguiran les regles d’adaptaci6 següents : 

Els funcionaris que tinguin una catego’ria di- 

Art. 4.t 

Art. 6.’ 

a)  



I 

cret, segulran cobrant el mateix sou que en  I’actualitat 
i per tolts els altres efectes seran adaptats a la categolria 
administrativa immediatament inferior. 

guiran cobrant el  SOR^ actual mentre  no obtinguin l’as- 
cens reglamenthiament .  

Els augments  de sou o de categoria assignats d )  

E S T A T  A 

RESUM PER ARTICLES DEI, PRESSUPOST DE DESPESES 
- 

Cap. Art. ~- 

I 

I .r  
2.  n 

3.’ 
A. t  

5.6 

7.6 
6.* 

I1 

rSnic 

111 

I .r 
2 .n  

3 ‘  
4et 
5.“ 

7.6 
6.+ 

8.* 

I V  

I.‘ 
2 . n  

3 .r  
4.t 
5 .+ 

V 

I .I 

2 .  

3.I 
4.t 
5.+  

7.& 
6.* 

8.& 

C O N C E P T E S  

PRESID&NCIA 

PresidPncia ................................................. 
Residencia Presidencial.. ....... : ............................. 
Conseller primer. ........................................... 
Comissaria ................................................. 
‘Oficines del Departament.. .................................. 
Oficines de les Comissaries. ................................. 
Comissió Mixta de 1’Estatut de Catalunya.. .................. 

TOTAL PER ARTICLES TOTAL 
Ordinaris Extraordinaris per Capitoh 
Pessetes Pcssefes Pcsscud 
-- 

78,600 
12,250 12,000 

25,500 
I 8,000 

358,516’80 
76,925’22 

100,000 681,792’02 

PARLAMENT DE CATALUNYA 

Parlament de Catalunya. .................................... goo,ooo 277>000 1 . 1 7 7 , O O O  1 
! 

JUST~CIA I DRET 

Conseller ................................................... 
Serveis Generals del Departament.. .......................... 
ComjssiÓ Jurídic0 -Assessora. ................................. 
Tribunal de Cassació.. ...................................... 
.Tribunal del Contencioso-Administratiu. ...................... 
Auaiencies i Jutjats. ........................................ 
Tribunals Industrials.. ...................................... 
Tribunals Tutelars de Menors. ................................ 

.- 

15,000 
189,288’98 
25,000 

21 3,000 
77K’OO 

904,080 
39,790 
22,300 

DEPARTAMENT DE GOVERNACI~ 

Conseller ................................................... I 5,000 
Serveis Centrals del Departament. .......................... 593.701’93 63.000 
Junta de Seguretat ......................................... 25.000 
Serveis dOrdre Públic de Catalunya.. ....................... 18.125,530’01 387,000 
Direcció General d’Administraci6 Local. ...................... 272,433’20 19.481,665’14 

I 
DEPARTAMEWY DE PINANCES I 

I 
Conseller ................................................... 15.000 
Secció Tknica Administrativa. .............................. 120,250 
Negociat d Arquitectura i Serveis Auxiliars. .................. 87,150 
Secció de Recaptació.. ...................................... 1.627.450 
Secció dIntervenció.. ....................................... 166,255 
Secció de Tresoreria. 93.750 
Administració de la Contribució Territorial ................... 
Despeses generals del Departament. .......................... 476,600 50,000 2.966,482’77 , 

I 

....................................... 
3309027’77 

............ 
I Suma que segueix 25.892,39891 
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Cap . Art . -- 

VI 

I.‘ 

2 . n  

3.* 
4.t 
5.& 

76 

9.& 

6.& 

8.8 

I0 

I1 

VI1 

I . ’ 
2 . n  

3.’ 
4.t 
56 

VIIX 

I . ’ 
2 . n  

3.’ 
4.t 
5.& 

6.& 

IS 

I . 1 
2 . n  

3.’ 
4.t 
5.& 

7.& 

9.& 

6.& 

8.* 

J O  

I1 

I2  

13 
14 
15 
16 

X 

I . r 
2.0  

3.‘ 
4.t 

TOTAL PER ARTIC-ES 
Ordinaris Extraxdinaris .. ______ C O N C E P T E S  

Pessetes Pssetes 

Suma anterior ............ 

DEPARTAMJ~NT DE CULTURA 

Conseller ................................................... 
Oficines del Departament .................................... 
Consell de Cultura .......................................... 
Ensenyaments ............................................... 
Academiw i Serveis Científics dInvestigaciÓ .................. 
Servei dEnsenyament Primari ............................... 
Arxiu. Museus. Biblioteques. Monuments i Excavacions ........ 
Belles Arts ................................................. 
Subvencions ................................................ 
Beques i pensions .......................................... 
Atencions generals i Despeses diverses ........................ 

- 

15. O 0 0  

48. 000 

42. o75 
1.879>571 148. 500 

273. 980 2.  500 
22.  500 

398.694 3352000 
177. I75 
136. 604’63 
126. 000 

169. 642’50 25. 000 

DEPARTAMJ~NT DE WBAZI, 

Conseller ................................................... 15. 000 

214. 325 

46. 000 

Consell de Treball .......................................... 54.375 
Serveis generals de Treball .................................. 
Assegurances socials I I. O00 ......................................... 
Subvencions ................................................ - 

:o. O00 

5“. 000 

DEPARTAMENT D ’ O B ~ S  P ~ B ~ I Q U E S  

Conseller ................................................... 
Oficines administratives ..................................... 68. 791’65 5 P O O  

Servei Titcnic dObres Públiques ............................. 446. 708’86 
Construcció de carreteres i camins vekals .................... 793. 229’58 845. 000 

Obres de reparació i conservació de carkcter ordinari de carre- 
teres i camins vehals .................................... z.481,083’67 

Obres de reparació i conservació de carhcter extraordinari de 
carreteres i camins veinals ............................... 

. 

1 

2.480,000 

DEPARTAMENT D’AGRICUT. TURA I ECONOMIA 

Conseller ................................................... 
Serveis generals del Departament ............................ 
Consell Superior de la Cooperació ............................ 
Servei de Cooperació ........................................ 
Consell Superior d’Economia ................................. 
Junta Reguladora de Contingents ............................ 
Estudis. serveis i atencions de caracter econbmic ............... 
Servei d’Aeron5utica ......................................... 
Serveis de Turisme ......................................... 
Serveis dAgricultizra i Ramaderia ............................ 
 range es .................................................... 
Serveis de Comery ........................................... 

Compromisos de carlcter agrícola ............................ 
Comissions Arbitrals ........................................ 

Serveis Forestals ............................................ 
Serveis $Indústria .......................................... 

DEPARTAMENT DE SANITAT 

15. 003 

12. 500 
27. 500 
1 0 0 0  8. 
15. 000 

79. 000 

II9.rI7’42 

238. 517’50 
116. 825 
130.860 
90. I 83’21 
5. 000 

28. O 0 0  

13.750 
189. 450 

1.619,900 - 

250. 000 

50. 000 

................................................... I j. 000 Conseller 
Serveis generals del Departament ............................ 
Centres Sanitaris 323. 750 
I. luita antiveneris ......................................... 

15. 000 
............................................ 24. 000 

157. 962’50 

4. 500 

Sumes  que segueixen 501. 212‘50 39. 000 ............ 

TOTAL 
per Capitols ______ 

Pessetes 

25.892. 398‘91 

3.800,242’13 

860. 700 

7.1 19. 813’76 

3 . 01 8. 603 ‘I 3 



4 PARLAMENT D E  CATALUNYA 
~ 
~ 

TOTAL PER ARTICLES TOTAL 
Cap. Art. C O N C E P T E S  Ordinaris Extraordinaris per Capitals 

~- ---- -- __ 
Pessetes Pessetes Pessetes 

5.6 

7.* 
8.6 

9.* 

6.* 

I0 

XI 

Sumes anteriors .............. 501,212’50 
Lluita antipelúdica .......................................... 22,197’50 
Lluita antituberculosa.. ..................................... 186,200 
Lluita anti ..hbica ........................................... 20,000 

Lluita antileprosa. .......................................... 30,000 
Lluita contra la mortalitat infantil. .......................... 
Lluita a~titracomatosa ...................................... 

76,000 
410,000 

40.691>757‘93 

1.634,610 

ASSISTI~NCIA SOCIAI, 

I.* Conseller ................................................... - 
2 . n  Serveis generals del Departament.. .......................... 265,821 
3.’ Institut d‘dssisthcia Social 1 ................................ 4.702.959’ I I 625,000 
4.t Hospitals .................................................. 1.013,669’34 45,000 

........................................ 2.032,920’78 205,000 5.* Servei de Dements.. 8390,370’23 

XII OBIJGACIONS D E  CARk”ER GENERAI, I CIRCTJMSTANCIAI, 

XIII 

................................... Obligacions d‘origen legal. 4.550>977’46 

Despeses generals i atencions diverses. ....................... 
Obligacions de carhcter circumstancial. ....................... 50,000 200,000 

Obligacions d’origen contractual.. ............................ 567,113’01 
192,000 

Pensions, jubilacions i excedPncies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  498,927‘42 6.059,017‘89 
~ _ _  

OBLIGACIONS PROCEDENTS D’EMPR~STITS I ALTRES OPERACIONS 
D E  CRkDIT 

I .r Obligacions procedents d’operacions de credit . . . . . . . . . . . . . . . . .  I .o10,01g’q5 
2 . n  Servei d’interessos i amortització dels emprestits en circulació. 5.525,412’50 6.535,431’95 

TOTAL GENERAI,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  63.811,188 

RESUM PER CAPÍTOLS DEI, PRESSUPOST DE DESPESES 
- 

TOTAL 
Per capitals Cap. C O N C E P T E S  Ordinaris Extraordinaris 

_ _ _ ~ _ _ _ _  
Pessetes Pessetes Pessetes 

I PrcsidPnda . . . . . . . . . . . . . . .  
I1 Parlament . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . .  
111 Justícia i . . . . . . . . . . . . .  
I V  Govanacio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
V Finances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

VI1 Treball . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . . .  

IX Sanitat 

XI Obligacions procedents d’emprhtits i altres operacions de crPdit . . 

TOTALS. . . . . . . . . . . . . .  

669,792’02 
goo,ooo 

19.031,665’14 
2.916,482’77 

3 40,700 
3.789’813’ 76 
2.71 8,603 ’1 3 

759>6 1 0  
8,015,370>23 

6.535.431’95 

I.485,458’98 

3.289,242’13 

5.859,017’89 

56.311,188 

12,000 

277,000 
100,000 

450,000 
50,000 

511,000 
520,000 

3.33OmO 
300,000 
875,000 
875,000 
2 00,000 

7.500,000 

68 I, 792’02 
I .177,000 
1.585458’98 

19,481,665’14 
2.966,482’77 

860,700 
7.1 19,813’76 
3.018,603’13 
1.634,610 
8390,370’23 
6.059,017’89 

3.800,242’13 

6.535>431’95 

63.811,188 
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E S T A T  B 

RESUM PER ARTICLES DEI, PRESSUPOST D ’INGRESSOS 

TOTAL PER ALTICLES TOTAL 
Cap. Art. C O N C E P T E S  Ordinaris Lxtraordinaris per Capitols ~ _ _ _  ~ - _ _  -___ -- 

Pessetes , Pessetes Pessetes 

I RENDIMENT DEI, PATRIMONI 

I.‘ Rendiment de propietats.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
2.n Rendiment _de valors i efwtes cotitzables, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

I1 INGRESSOS D’INSTITUCIOWS I SERVEIS DE LA GENERALITAT 

19,633’08 
216,600’04 

I .r  Ingressos per serveis prestats. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  I ,575,000 
2.n Ingressos per productes obtinguts. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  501,644’26 
3.r 2.795395’93 Ingressos per distints conceptes d’altres Institucions.. . .:. . . . . .  

111 RENDI~ENT DE SERVEIS PúB1,ICS 

T. ’  

2.n 

Servei de recaptació de Tributs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
ingressos per altres Serveis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

236,233’12 

2,793,750 

IV APORTACI6 DE CORPORACIONS PúBLIQUES 

1.r Aportacions de I’Estat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
2.’ Aportacions de Municipis.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2.368,086’01 
779,840’61 3 .  I 47,926’62 

V IMPOSICIONS 

I.’ Impostos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
2.n Arbitris.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
3.r Contribucions especials. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

7,510,000 
I ,810,000 

50,000 

V I  PARTICIPACIONS I REC~RRECS EN TRTBUTS P~JBWCS I RBCURSOS 
MUNICIPALS 

1 . r  De 1’Estat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ~188,653’53 
2.z Dels Municipis. 6.685980’1 j 8.872,633’68 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Vff CONTRIBUCI~ TERRITORIAL 

Ú. Contribució Territorial, . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  25.928,399’39 

VXIf %ASPASSOS DE SERVEIS 

Ú Traspassos de Serveis.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  500,000 500,000 

I X  REINTEGRAMI~NTS f: ALTRES INGRESSOS 

1 . r  Reintegraments.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  489,705 
2.n  Altres ingressos. 100,000 589,705 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

x OPERACIONS DE CRI~DIT 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7.500,OOO 

TOTAL GENERAL., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  63.811,188 

i~. Operacions de credit. - 7.500,OOO 
___-̂  



PARLAMENT DE CATALUNYA 
- .  - ‘II 

RESUM PER CAPfTOI8 DEI, PRESSUPOST D’INGRSSOS 

TOTAL 
Per capítols --- 

Ordinaris Extraordinaris C O N C E P T E S  - Pessetes Pessetes pessetes 
Cap. _ _ ~  

, 
I 

I1 
I11 
IV 
v 

VI  
VI1 

VI11 
I X  
X 

Rendiment del Patrinioni .................................... 
Ingressos d’instihcions i Serveis de la Generalitat ............ 
Rendiment de Serveis Públics.. ............................. 
Aportacions de Corporacions Públiques. ...................... 
Imposicions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Participacions i reckrrecs en Tributs públics i recursos municipals. 
Contribució Territorial. ..................................... 
Traspasos de Serveis ....................................... 
Reintegraments i altres ingressos. ............................ 
Operacions de cr6dit.. ....................................... 

236,233’12 
4872,540’19 
2.793.750 
3.147,926’62 
9.3 70,000 

8.872,633’68 
25.9~8~399’39 

500,000 
589,705 

236,233’12 
4.872.540’1 9 
2.793,750 
3. I 47,926’62 
9.370,OOO 
8.872,633’68 

25.928.399’39 
500,000 
589,705 

7.500,000 7.500,OOO 

............................... ToTazS. .56,31 I ,I 88 7.500,OOO 63-.81 I ,I 88 

Palau del Parlament, 30 de juny del 1934 



A N E X  N.” 2 AL <DIARI  DE SESSIONS), N.: 191 -- 

L L E I  
d’habílítacíó d’un cr2dít extraordinari 

Art, I.’ Es habilitat un &dit extra- 
ordinari al vigent Pressupost de Des- 
peses - Capítol X, ctobligacions de 
caricter general i circumstancial, arti- 
cle 2.” Obligacions d’origen contrac- 
tualn - per l’import de 103,165’08 pes- 
setes, amb destinació a contribuir al 

cost de la construcció dels edificis per 
a Escoles Normals i Graduades anexes, 
a la ciutat de Tarragona. 

L’import de l’esmentat cr& 
dit extraordinari ser& cobert en la for- 
ma que determina l’art. 41 de la Llei 
d’Administraci6 i Comptabilitat de la 

Hisenda Pública del 1.r de juliol del 
1911. 

Art. 3.r Es autoritzat el Conseller 
de Finances per a dictar les disposicions 
necessaries per al compliment d’aquesta 
Llei. 

Palau del Parlament, 30 juny del 1934. 

Art. 2.” 

. 





ANEX N." 3 AL *DIARI DE SESSIONS)) N.' 191 _-_- ______- -- 

la població de Monistrol de Calders del Art. 2." El Conseller de Governació Llei. 
terme municipal de Calders, per tal de és autoritzat per a dictar les ordres ne- Palau del Parlament, 30 juny del 1934. 

L L E I  

I 

/ 



1 

i 



ANEX N.O 4 AL aDIARI DE SESSIONS* N.O 191 

PARLAMENT DE CAT 

L L E I  
de segregació del barrí de Montesquiu del terme municipal 

de Sant Quirze de Besora 

Art. 1.r Es disposada la separació de 
la població de Montesquiu, del terme quiu. Llei. 
municipal de Sant' Quirze de Besora, 
per tal de constituir-se en Municipi 1934. 

independent amb el nom de Montes- 

Art. 2." El Conseller de Governaci6 
és autoritzat per a dictar les ordres ne- 

cesSAries per al compliment d'aquesta 

Palau del Parlament, 30 de juny del 

i 

\ 
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ANEX N.” 5 AL *DIARI DE SESSIONS, N.’ 191 
_- 

L L E I  
de segregació de l’entitat local menor de (Culera)) del terme 

municipal de Portbou 

Art. 1.1. Es disposada la separació constituir-se en Municipi independent. 
de la població de Culera, del terme 
municipal de Portbou, per tal de és autoritzat per a dictar les ordres ne- 

cesshries per al compliment d’aquesta 

Palau del Parlanent, 30 juliy dei 1934. 
Art. 2.” El Conseller de Governació Llei. 



I 



ANEX N.” 6 AL <DIARI DE SESSIONS), N.O 191 

ARLA E CATALUNYA 
L L E I  

autoritzant la Caixa de Pensions i Retir d’ Empleats 
citat per a percebre una petita taxa 

Art .  I.’ En atenció al carkcter espe- 
cial d’empleats d’empreses de serveis 
públics que cal reconPixer als mutualis- 
tes inscrits a la &aixa de Pensions i 
Retir d’Empleats de Gas i Electricitat)) 
creada pel personal de les empreses 
rRiegos y Fuerza del Ebro, S. A.)), 
uCooperativa de Fluido Eléctrico, S. A.n 
i Catalana de Gas y Electricidad, 
S. h.a amb les seves filials i associades 
és autoritzada l’esmentada Caixa, a par- 
tir de la data d’efectivitat de la present 
Llei, per a incrementar els seus ingres- 
sos destinats a les finalitats mutuals, 
amb el producte de la percepció, per 
part de les empreses indicades, d’una 
petita taxa de mutualitat que vindran 
obligades a consignar en els rebuts que 
lliurin pel consum de fluid, installa- 
cions i drets de connexió, així com les 
recaptacions pels consums anomenats 
de previ pagament, d’acord amb la se- 
güent escala i prenent com a base d’im- 
posició el total import del rebut : 

Fins a 5 ptes. . . . . exempt. 
De 5’01 a 25 ptes. . . 0’15 ptes. 
De 25’01 a 50. . . . . 0’25 
De 50’01 a 100. . . . . 0’50 

De 250’01 a 500. . . . . I 

De més de 500 . . . . . 1’50 

De 100’01 a 250. . . . . 0’75 

Els rebuts bimensuals es gravaran 
com si fossin dos rebuts; servir& de 
base d’imposició la meitat de l’import 
del rebut i sobre aquesta base la taxa 
serk, per tant, doble. 

Quedaran exemptes de taxa les re- 
captacions mensuals que no excedeixin 
de 5 ptes. 

Art. 2.” I,’esm:ntada obligació s’es- 
tendrk en les mateixes condicions als 
rebuts lliurats per les restants emprges 
dels rams de gas i d’electricitat que ul- 
teriorment tinguin llur personal adherit 
a la Caixa, després de complir els tr&- 
mits que fixi la Junta de GovPrn, d’a- 

de Gas i Electrí- 
de mutualitat 

cord amb el Reglament. També podrh 
estendre’s a les empreses dels mateixos 
rams, el personal de les quals hagi 
constitu’it una Caixa de Pensions i Re- 
gistre, sempre que sigui a l’efecte au- 
toritzades per Decret del Govern de la 
Generalitat de Catalunya. 

Per a controlar la recta ad- 
ministració de la aCaixa de Pensions i 
Retirs d’Empleats de Gas i Electricitat)) 
es nomenaran tres representants de la 
Generalitat de Catalunya, designats 
lliurement pels Consellers d’Economia 

. i  Agricultura, de Treball i Obres P6- 
bliques i de Finances, els quals repre- 
sentants no percebran cap sou de la 
Caixa. 

Art. 4.t Aquesta Llei entrar& en vi- 
gor a partir del dia de la seva publica- 
ció en el Butlleti Oficial d e  la Generali- 
tat  de Catalunya. 

Palau del Parlament, 30 de juny del 

Art. 3 

1934. 
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ANEX N P  7 AL aDIARl DE SESSIONS, N.” 191 
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/ 

. .  L 

, 

L L E I  I 

d e  t ransferkncies  d e  Crkdi t  

Art. 1.r Són autoritzades les trans- 
ferencies de crPdit, d’un import total 
de 212,400 ptes., entre les següents par- 
tides del Pressupost corresponents a 
despeses dels Departaments de la Ge- 
neralitat. 

Sobrants que es transfereixen 

De la partida 4, 3,500 ptes. ; de la 7, 
1,750; de la 8, 1,250; de la 9, 2,000; 
de la 12, 1,125 ; de la 13, 500; de la 
14, 750; de la 54, 9,275 ; de la 61, 
2,250; de la 62, 750; de la 83, 2,250; 
de la 84, 3,500; de la 88, 3,000; de 
la 89, 2,250; de la 96, 1,500; de la 
97, 1,000; de la 101, 1,750; de la 164, 
7 , 2 5 0 ;  de la zoo, 10,000; de la 327, 
j 4 0 ;  de la 329, 1,500; de la 330, 
2,500 ; de la 340, 1,500 ; de la 342, 1,500 ; 
de la 348, 1,250; de la 352, 10,000; de 
la 356, 9,000; de la 359, 1,250; de la 

1,250 ; de la 376, 1,000 ; de la 404, 1,125 ; 
de la 414, 1,625; de la 416, 750; de la 
422, 7 5 0 ;  de la 462, 1,500; de la 482, 
1,000; de la 483, 1,500 ; de la 531, 750 ; 
de la 992, 2,500 ; de la 1204, 20,000 ; de 
la 1207, 50,000 ; de la 1211, 4,000 ; de la 
1215, 11,500, i de la 1224, 20,ooo ptes. 
Total dels sobrants, 212,400 ptes. 

$3, 3,000; de la 374, 750; de la 375, 

I 
fertncies I 

’ 
4 la partida 18, 18,900 ptes.; a la 

I 22,  1,250; a la 55, 35,000; a la 69, 
;,noo; a la 162, 15,500 ; a la 163, 7,000 ; 
n la 165, 5,000; a la 170, 5,000; a la 
203, 35,000; a la 511, 40,000; a la 512, 
5,000 ; a la 514, 10,000 ; a la 517, 10,000 ; 
a la 526, 750 ; a la 925, 1,000 ; a la 987, 
250;  a la 995, 1,250; a la 1180, 500; 
a la 1186, 5,500 ; a la 1189, 6,000, i a la 
1203, 6,500. 

Total dels augments, 212,400 ptes. 

1 Azigrnents en vir tut  d’aquestes trans- 

i 

Art. 2.n Són autoritzades transferh- 
cies de crPdit, per la suma de 50,925 pes- 
setes entre les següents partides del 
Pressupost corresponents a despeses de 
la Comissaria de Girona. 

Sobrants que es transfereixen 

De la partida 110, 4,000 ptes. ; de la 
175, 2,000 ; de la 704, 6,000 ; de la 1095, 
1,925; de la 1096, 20,ooo; de la 1097, 
17,000 ptes. 

Total dels sobrants, 50,925 ptes. 

Augmen t s  e n  v i r tu t  d’aquestes trans- 
ferhacies 

A la partida 77, 2,000 ptes.; a la 
172, 2,200;  a la 173, 4,000; a la 177, 
2,000; a la 624, 600; a la 629, ro,ooo; 
a la 776, 125 ; a la 831, 250 ; a la 1154, 
2,500; a la 1157, 19,000; a la 1159, 
2,000; a la 1226, 6,250 ptes. 

Total dels augments, 50,925 ptes. 

Art. 3.r Són autoritzades les trans- 
ferPncies de cri.dit d’un total de pesse- 
tes 14,675, entre les següents partides 
del Pressupost corresponents a despeses 
de la Comissaria de Lleida. 

Sobrants que es transfereixen 

De la partida 240, 500 ptes. ; de la 
241, 1,125; de la 244, 750; de la 246, 
3,100 ; de la 253, 500 ; de la 304, 2,000 ; 
de la 426, 5,000, i de ia 1102, 1,700 pes- 
seteS. 

Total dels sobrants, 14,675 ptes. 

Augmen t s  en  v i r tu t  d’aquestes trans- 
f erkncies 

A la partida 78, 2,000 ptes. ; a la 182, 

400 ; a la 183, 1,800 ; a la 1099, 6,750 ; 

a ia 1163, 2,000; a ia 1164, 37’50, i a 
la 1227, 1,687’50 ptes. 

Total dels augments, 14,675 ptes. 

Art. 4,t Són autoritzades les transfe- 
rPncies de crPdit per l’impqrt de pesse- 
tes 42,650, entre Les següents partides 
del Pressupost corresponents a despeses 
de la Comissaria de Tarragona. 

Sobrants que es transfereixen 

De la partida 1$6, 2,000 ptes. ; de la 
160, 6,000; de la 188, 1,400; de la  194, 
1,500; de la 196, 2,000; de la 202, 

4,000 ; de la 427, z,ooo ; de la 434, 2,ooo ; 
de la 447, 3,000; de la 449, 2,000; de 
la 491, 1,250; de la 851, 3,000; de la 
894, 2,500, i de la 905, IO,O?O ptes. 

Total dels sobiants, 42,650 ptes, 

Augmen t s  e n  virtut d’aquestes trans- 
ferbncies 

A la partida 79 1,800 ptes. ; a la 187, 
1,000; a la 193, 1,000; a la 509, 
5,575’04; a la 56 ,  1,050; a la 602, 
423’90; a la 1503, 100; a la 1189, 
30,701’06, i a la 1216, 1,000 ptes. 

Total dels augments, 42,650 ptes. 

Art. 5.& Són autoritzades les transfe- 
rPncies de crPdit per la suma de 240,200 
pessetes entre le: següents partides del 
Pressupost correzponents a despeses de 
la Casa de Caritat de Barcelona. 

Sobrants que es  transfereixen 

De la partida 17, 2,500 ptes. ; de la 
40, 100; de la 45, 5,000; de la 48, 
10,000 ; de la 49,1o,ooo ; de la 50, 8,000 ; 
de la 51, 5,000 de la 56, 4,000; de 
la 57, 10,000; de la 60, 11,000; de la 
61, 5,500; de la 62, 15,000; de la 63, 
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12,000 ; de la 64, 5,ooc ; de la 69, 7,500 ; 
de la j3, 9,600; de la 78, 5,000; de la 
101, 7,500; de la 103, 3,000; de la 109, 
12,500; de la 110, 10,000; de la 113, 
12,500; de la 116, 10,000; de la 125, 
17,500; de la 138, 3j,000; de la 139, 
4,000, i de la 141, 2,500 ptes. 

Total dels sobrants, 240,200 ptes. 

Augmen t s  en  v i r tu t  d’aquestes trans- 

10,000; a la 114, 13,000; a la 117, 
20,ooo; a la 119, 7,000; a la 124, 
127,500; a la 132, 300; a la 136, 5,000, 

i a la 145, 10,000 ptes. 
Total dels augments, 240,200 ptes. 
fl1-t. 6.& Són autoritzades les transfe- 

iencies de ci-edit per la suiiia de 33,125 
pessetes entre les següents partides del 
Pressupost corresponents a despeses de 
la Casa de Maternitat i Expbsits de 
Barcelona. 

de la 29, 7,549’68 ; de la 37, 1,080; de 
la 38, 18,287’10; de la 39, 1,800, i de 
la 56, ,1,050 ptes. 

Total dels sobrants, 33,125 ptes. 

Augnienis e n  viriut d’aguestes trans. 
ferbncies 

A la partida 34, 750 ptes.; a la 41, 
15,000; a la 51, 375 ; a la 53, 5,000, i 

ferhnnes a la 54, 12,000 ptes. 
Total dels augments, 33,125 ptes. Sobrants que es transfereixen 

A la partida 22, 2,500 ptes. ; a la 41, 
100 ; a la 53 ,  1,500 ; a la 90, 800 ; a la 
100, 12,500 ; a la 107, 30,000 ; a la 112, 

_,  

la 18, 750 ; de la 19, 250 ; de la 28, 200 ; 
De la partida 8, 2,158’22 ptes. ; de Palau del Parlament, 30 de juny del 

1934. 




